
1. 어느 유원지의 입장료는 5 명까지는 1 인당 3000 원이고 5 명을 초
과하면 초과된 사람 1 인당 1000 원이라고 한다. 20000 원 이하로 이
유원지에 가려고 할 때, 최대 몇 명까지 갈 수 있는지 구하여라.

명

10명

초과된 사람 수를 x명이라고 하자.
(3000 × 5) + 1000x ≤ 20000

x ≤ 5

원래 5 명과 초과된 5 명을 합해서 최대 10 명까지 갈 수 있다.

해설



2. 집 앞에 있는 슈퍼에서 한 개에 600 원 하는 캔 음료를 버스를 타고
다녀와야 하는 할인점에서 한 개에 500 원에 판매한다. 버스의 왕복
비용이 1600 원일 때, 할인점에서 사는 것이 더 유리하려면 최소 몇
개의 캔 음료를 사야 하는지 구하여라.

개

17 개

x 개를 구매할 때, 할인점에서 구입하는 것이 유리하다고 하면
600x > 500x + 1600

∴ x > 16

따라서 17 개 이상 구매할 때 할인점에서 구매하는 것이 유리하
다.

해설



3. 삼각형의세변의길이가각각 (x− 5) cm, (x+1) cm, (x+4) cm라고
할 때, x의 값의 범위를 구하여라.

x > 8

삼각형의 가장 긴 변의 길이는 나머지 두 변의 길이의 합보다
짧아야 한다.
x + 4 가 가장 긴 변이므로
x + 4 < (x − 5) + (x + 1)

x − x − x < −5 + 1 − 4
− x < −8
x > 8

해설



4. 남자 1명이 6일 만에 할 수 있고, 여자 1명이 10일 만에 할 수 있는
일을 남녀 8명이 하루에 끝내려고 할 때, 남자는 몇 명 이상 있어야
하는지 구하여라.

명

3명

남자 1명이 하루에 하는 일의 양 :
1

6

여자 1명이 하루에 하는 일의 양 :
1

10

남자 수를 x명이라 하면
1

6
x +

1

10
(8 − x) ≥ 1, 5x + 24 − 3x ≥ 30

∴ x ≥ 3

해설



5. 오후 7시에 출발하는 버스를 타기 위해 오후 4시에 터미널에 도착
하였다. 출발 시각까지 남은 시간을 이용하여 선물을 사려고 하는데
선물을고르는데 1시간걸린다고하면, 시속 3km로걸어서갔다가올
때, 터미널에서몇 km이내에있는상점을이용해야하는지구하여라.

km이내

3 km이내

상점까지 거리를 x라 하면
x
3
+ 1 +

x
3
≤ 3

∴ x ≤ 3 ( km)

해설


